

# Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 11 марта 2017 года, № 20 (9920), <http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 96 коп.

6+

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Глава едет в село

Дан старт традиционным встречам населения с главой Заводоуковского городского округа Александром Анохиным.

Первыми обсудить сегодняшнее положение дел, насущные проблемы и перспективы развития территории предстоит жителям Лыбаевской сельской администрации. Селян ждут 13 марта в 15.00 в здании ДК.

Далее глава округа встретится с жителями Бигилинской, Тума-

шовской сельских администраций. И далее – все остальные территории. Так что если у вас есть волнующие вопросы – готовьте их. Глава на них ответит.

Встречи с селянами городского округа завершатся 3 апреля.

Пресс-служба  
главы городского округа

### Нет безымянных героев

Вспомнить всех, кто воевал и трудился во имя победы в Великой Отечественной, призывают организаторы акции «Стена памяти».

Участвовать в ней могут все жители округа. Заводоуковцам предлагаются пересмотреть свои семейные архивы и принести в городские и сельские Дома культуры фотографии дедов и прадедов, бабушек и прабабушек, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной и работавших в тылу. Кфотопортре-

там желательно приложить краткие сведения о родных, рассказать, на каком фронте ваши близкие воевали и где погибли или встретили победу, какую работу делали в тылу.

Фотографии наших героев жители округа смогут увидеть с 1 по 9 мая в учреждениях культуры.

Ольга МЯСНИКОВА

### Есть возможность отличиться!

Любой школьник может стать участником парада на Красной площади 9 Мая или бесплатно отдохнуть в междуродном центре «Артек».

Для этого нужно стать победителем всероссийского конкурса «Наша история». Рисунок, эссе или видеофильм наверняка по силам выполнить многим ученикам 5-11 классов.

Организаторы конкурса предлагают школьникам порассуждать о роли современной Рос-

сии на Ближнем Востоке, воссоединении Крыма и Севастополя с нашей страной, развитии международных отношений, об экономике и импортозамещении...

Подробную информацию ребята могут найти на официальном сайте конкурса.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

### Школьный звонок для родителей

Областной форум «Большая перемена» уже в шестой раз приглашает родителей побывать в роли учеников.

Так 25 марта распахнут двери все учреждения образования городского округа для встречи с родителями. Педагоги предложат мамам и папам выполнить мини-контрольные работы, поговорят об итоговой аттестации, значимости внеурочных занятий по легоконструированию и робототехнике... В четвёртой городской школе будет

сымитирован единый госэкзамен. Взрослые пройдут всю процедуру регистрации как на настоящем ЕГЭ и под прицелом видеокамер попробуют решить некоторые задания прошлогодних контрольных материалов.

А в детских садах родителям расскажут, как сберечь здоровье ребёнка, и о роли игр в его жизни.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

### Рисунок как предупреждение

Юные лесничие из Лебедёвской школы недавно попробовали себя в роли художников.

Ребята из «Голубой планеты» собираются в Тюмень на экологический форум «Зелёная планета – 2017», где намерены привлечь внимание взрослых к проблемам окружающей среды посредством своих творческих возможностей.

Лебедёвцы представили десять работ на заочный этап конкурса рисунков «Зелёная пла-

нета глазами детей». Четыре рисунка краснокнижных животных – ежа и белого медведя, зайца-русака и филина-сплюшки победили в заочном этапе.

Работы победителей регионального форума будут представлены в Москве, где в октябре и подведут заключительные итоги.

Александр ПОНОМАРЕВ

### Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
11/03	-9	-3	766	
12/03	-6	-1	762	
13/03	-5	-1	760	

## ГОСПОДДЕРЖКА

### Как хорошо, когда мечта сбывается

В этом году собственным жильём по госпрограмме смогут обзавестись 25 молодых семей округа.

На этот раз счастливчиками стали многодетные семьи. Всем им в торжественной обстановке вручили уведомления на получение сертификатов. Этого дня многие семьи ждали не один год.

К примеру, Любовь Козлова из Падуна впервые подала документы в 2013 году. С того времени у неё родился ещё один ребёнок. Сегодня она – многодетная мама, воспитывающая четверых ребятишек. Любовь Александровна признаётся, что уже отчаялась получить господдержку, потому что вот-вот выходит в «тираж» по возрасту, не позволяющему рассчитывать на субсидию.

Но постановление о выделении сертификата семье Козловых в правительстве области успели подписать. А значит, мечта о большом доме сбудется. К тому же два года назад на арендованном у администрации округа участке в десять соток Любовь Александровна уже залила фундамент. Последнее время она с детьми то и дело обсуждает, каким будет их новый дом.

А вот Светлане Григорьевой с четырьмя детьми из Новой Заимки приходится выбирать. В прошлом мае она сдала документы на участие сразу в двух программах: по обеспечению жильём молодых семей и устойчивому развитию сельских территорий. Если по первой государство выплачивает 35% от расчётной стоимости жилья, то по второй – 70%. Конечно, Светлана Григорьева склоняется к выбору второй программы.

Молодым семьям, получившим уведомления, нужно в течение месяца письменно подтвердить своё согласие на участие в программе и обновить документы. Только после этого они получат долгожданные сертификаты.

На семью из четырёх человек программой предусмотре-



• В числе счастливчиков супруги Светлана и Максим Котолевиц, которые господдержку ждали долгие пять лет. За это время у них родилось ещё двое детей. Государственные деньги семья намерена потратить на строительство дома, для этого уже и земельный участок арендовала.

на сумму в 820 тысяч рублей, на пятерых – чуть более миллиона. Потратить государственные деньги семьи могут и на покупку жилья, и на строительство. Но строить должна подрядная организация. Действуют сертификаты в течение семи месяцев. Кстати, программа разрешает обзавестись квадратными метрами в любом уголке юга области.

А ещё молодые семьи в дополнение к сертификату могут обратиться за льготным займом в областной центр государственной жилищной поддержки. Заём предоставляется из средств областного бюджета.

Если после его получения в семье появится ещё один ребёнок, то родители могут рассчитывать на списание 30% полученной суммы. Перерасчёт предусмотрен и по субсидии: малыш, рожденный после получения сертификата, даёт право на дополнительные пять процентов к соцвыплате.

Сегодня в округе числится ещё 460 молодых семей, ожидающих господдержку. Напомним, программа по обеспечению жильём молодых семей действует в стране до 2020 года.

Алла ЕГОРЫЧЕВА  
Фото автора

## БЕЗОПАСНОСТЬ

### Пройти через стихии

Как подготовиться к пропуску паводка и последующему за ним периоду возможных природных пожаров обсуждали на днях члены комиссии по чрезвычайным ситуациям.

Вопросов в повестке было немало. Это и взаимодействие с соседними районами по обмену информацией, будь то наводнение или распространение огня в пойме реки или в лесу, наблюдение за изменением уровня воды в реках Ук, Тобол, Бигила, своевременное информирование населения о необходимых действиях.

Как и в предыдущие годы, чтобы без потерь преодолеть паводок и пожары, все крупные предприятия округа знают свои участки и предстоящие объемы работ. Так, специалисты «Тюменьэнерго» должны быть готовы отключить или восстановить элек-

тронснабжение, если это потребуется, подготовить резервные источники электропитания. Традиционно работники следственного изолятора организовывают работу по прохождению ледового покрова возле моста через реку Бигила на улице Братьев Перевозкиных, а заводоуковские коммунальщики – возле моста через Ук на улице Фрунзе и так далее.

Помимо спасателей МЧС, всегда готовы прийти на помощь и формирования ГО и ЧС предприятий и организаций городского округа. Виды работ, как правило, почти не меняются, руководители формирований и предприятий постоянно проходят практические и командные учения и тренировки. Поэтому есть уверенность, что и в этом году округ через испытания водой и огнём пройдёт без потерь и серьёзных издержек.

Александр ПОНОМАРЕВ

СВОЯ КОЛЕЯ

## Искусство кройки и шитья



• У дизайнера Евгении Тюменцевой нередко вместе со шторами клиенты заказывают покрывала и декоративные подушки. Её работы можно увидеть не только в домах заводоуковцев. Заказчики к ней приезжают и из других районов.

Осваивая азы швейного дела на уроках домоводства, Евгения Тюменцева и предположить не могла, что когда-то шитьём займётся профессионально.

После школы она получила высшее юридическое образование, работала по профессии и, возможно, так никогда бы и не взяла в руки иголку с ниткой, если бы не мама, которая подарила ей швейную машинку. Евгения пробовала шить себе платья по журналам, новым выходило не то, чего хотелось.

– Я поняла, что нужно учиться у профессионалов, записалась в учебно-производственный центр на курсы. Но учили там только дизайну штор. Попробовала. Очень понравилось, – рассказывает Е. Тюменцева.

Сразу появился первый заказ, потом второй, третий... Сарафанное радио сделало своё дело. Совмещать юриспруденцию и шитьё уже не получалось, и Евгения сделала выбор. Дома оборудовала мастерскую и начала шить шторы на заказ.

Был период, когда она закрывала своё дело, но, благодаря поддержке государства, открыла его вновь. По программе самозанятости, поучаствовать в которой ей предложили в Заводоуковском центре занятости населения, она получила чуть больше ста тысяч рублей. На эти деньги

купила новые швейную машинку, оверлок, утюг, парогенератор и ткани. А главное – сняла помещение в городском торговом центре «Шулаверы».

В её небольшой мастерской клиенты могут выбрать ткань, фурнитуру, посмотреть образцы уже готовых штор. По словам Евгении, чаще всего она шьёт из органзы, вуали, капрона и приемлемой по цене портьерной ткани. Сегодня люди стараются экономить.

Меняется не только дизайн одежды. У штор тоже своя мода. К примеру, взамен привычных, но уходящих в прошлое мягких ламбрекенов, появились ажурные. Идею их создания дизайнер подглядела в Интернете. Евгения сама рисует узор будущего ламбрекена, потом вырезает его специальным паяльником, соединяет детали и после крепит их на основу. Работа кропотливая, но заказчиком востребованная.

К лету Евгения планирует расширить ассортимент ткани. Говорит, что клиентам важно не только посмотреть, но и потрогать материал.

**Новых и постоянных клиентов дизайнер штор Евгения Тюменцева ждёт в ТЦ «Шулаверы» по адресу: г. Заводоуковск, ул. Шоссейная, 134, второй этаж. Тел. 8-908-869-36-46.**

Алла ЕГОРЫЧЕВА  
Фото автора

НОВОСТИ РОССИИ

Госдума готовит законопроект, повышающий гарантии независимости адвокатов.

В первую очередь защитники будут сами защищены от необоснованного давления. С такой инициативой выступил президент России. Специальные поправки в УПК, например, устраниют формальные препятствия к вступлению адвоката в дело. Теперь никто не сможет закрыть дверь перед защитником, пришедшим делать свою работу.

Вроде бы меняется всего лишь одно слово: вместо «адвокат допускается» будет «адвокат вступает», но это должно полностью изменить картину мира у следователей.

«Поправками вводится заявительный порядок вступления адвоката в уголовное дело взамен разрешительного, – пояснил президент Федеральной палаты адвокатов России Юрий Пилипенко. – То есть адвокату не нужно спрашивать разрешения у следователя на встречу со своим подзащитным».

**«Система-112» отыщет пострадавших.**

Уже с 1 мая этого года операторы связи должны будут немедленно сообщать координаты абонента, который позвонил по единому номеру службы спасения «112». Причём неважно, поступил звонок с мобильного телефона в домашней сети, в роуминге или просьба о помощи пришла со спутникового аппарата. Всё равно членов должны найти. Пострадавшему не надо будет описывать место, где произошло ЧП, искать табличку с названием улицы и номером дома, если она есть рядом. Достаточно просто сделать вызов и сказать, что случилось.

Звонок на номер 112 бесплатный, напоминают в Минкомсвязи. Глава Минкомсвязи Николай Никифоров уверен, что новые правила станут важной вехой в развитии системы обеспечения экстренных вызовов и повышении её эффективности.

Пока по новой схеме будут работать в тех регионах, где «Система-112» введена в промышленную эксплуатацию. Это Калужская и Курская области, а также Республика Татарстан.

**Российские учёные вывели и запатентовали почти тысячу новых сортов растений.**

Минсельхоз сформировал Госреестр селекционных достижений, куда уже внесено 858 новых сортов и гибридов овощных, кормовых, плодово-ягодных, цветочно-декоративных культур, кукурузы, картофеля и винограда. А всего в Госреестре зарегистрировано более 20 тысяч сортов.

По мнению директора Центра экономики окружающей среды и природных ресурсов научно-исследовательского университета «Высшая школа экономики» Георгия Сафонова, наша сильная сторона – это естественная селекция растений, а не генная инженерия.

**Ритуальные конторы внесут в реестр, остальные будут – вне закона.**

Наведением порядка в организации похоронного дела займётся Минстрой, который предложил создать реестр специализированных служб в этой отрасли. Если законопроект, вынесенный на обсуждение ведомством, будет одобрен, с 1 января 2020 года все ритуальные конторы России должны будут «выйти из тени» и зарегистрироваться. Нарушителей ждут штрафы в 250 тысяч рублей.

По материалам «Российской газеты»

БЛИЦ-ОПРОС

## Что для вас Великий пост?

**Алёна Кокина, домохозяйка, с. Новолыбаево:**

– Только в этом году я поняла, насколько это значимое для меня время. К 30 годам ко мне пришло внутреннее смирение. Я впервые держу пост, отказалась от пагубных привычек, сдерживаю себя от сквернословия. То есть стараюсь очистить не только тело, но и душу. Я хочу сделать себя лучше, и время Великого поста – самое подходящее.

**Галина Бызова, пенсионерка, п. Центральный:**

– Важное событие в жизни православных. Я верующая, но так сложилось, что ни разу в жизни не постилась. Стараюсь в это время ограничивать себя в некоторых поступках, мыслях, еде, но

ритм жизни порой возвращает в привычное русло. Но для меня важно не строгой диеты придерживаться, а духовно очиститься.

**Геннадий Моросов, электросварщик, г. Заводоуковск:**

– Не верю я в то, что пост сможет мне чем-то помочь, поэтому и не соблюдаю его. У кого есть время заниматься этим, пусть и постятся!

**Леонид Завьялов, служащий, г. Заводоуковск:**

– Для меня пост ровным счётом не значит ничего. А вот моя супруга соблюдает его уже более десяти лет, с тех пор, как начала ходить в православную церковь. Она убеждена, что пост не должен быть слепым следованием моде: нужно регулярно посе-

щать богослужения, причащаться, исповедоваться. Тех, кто соблюдает пост ради того, чтобы похудеть, жена совсем не понимает, ведь – это, прежде всего, очищение души, а не тела!

**Ольга Попова, специалист центра развития детей и молодёжи, г. Заводоуковск:**

– Пост не соблюдаю. Всё идёт от семьи: мои мама и папа родились в советское время, когда все были атеистами. Убеждена: блюдёшь пост – блуди и все церковные каноны. А мы в храм ходим только по великим праздникам – на Пасху, Вознесение и Рождество.

**Сергей Тарачёв, пенсионер, г. Заводоуковск:**

– У меня диабет, поэтому в об-

щепринятом понимании соблюдать пост не приходится. Наши отцы и деды во многом были мудрее нас. И пост для них был гораздо шире, нежели просто ограничения в приёме скоромной пищи в определённые временные промежутки. И отказ от мяса, молока и рыбы выдержит не каждый, нужны соответствующие настрой и моральная подготовка.

**Владислав Жихарев, механик, г. Першино:**

– Я помню, как мама каждый год соблюдала пост. А вот я и моя семья не приверженцы каких-либо ограничений, хотя и понимаем, что надо бы поститься. В то же время думаю, что целью поста является не столько очищение желудка, сколько очищение

души. Но и тут мы далеки от истинно верующих.

**Олег Зырянов, юрист, г. Заводоуковск:**

– Абсолютно ничего, хотя я и не атеист. Считаю, что хорошая пища – залог здоровья человека. Дисциплинировать себя можно круглый год, не дожидаясь отвёдённого времени.

**Наталья Журавлёва, пенсионерка, г. Заводоуковск:**

– Когда была моложе, не придавала особой важности Великому посту. С недавнего времени стала поститься регулярно. Так вот для меня это – некий путь спасения. Стала ощущать, что после поста организм словно заново рождается, а душа просит полёта.



• У Александра Хрусталёва, механизатора Мичуринской свиноводческой компании с 47-летним стажем, через пару дней МТЗ-1523 будет готов к работе.

ГОСУСЛУГИ

# В загс – через Интернет

## Удобно и современно



• Посетители загса привыкли заполнять бланки документов по старинке. Но по словам специалиста Любови Лушовой (справа), не за горами тот день, когда сотрудники комитета записи актов гражданского состояния будут обрабатывать электронные версии заявлений.

**Вы цените своё время и не любите стоять в очередях? Тогда онлайн-сервис, которым сегодня располагает комитет записи актов гражданского состояния администрации городского округа, точно для вас!**

Подать заявление о вступлении в брак, расторжении брака, забронировать время (очередь) на регистрацию рождения, смерти, усыновления можно, не выходя из дома, через единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ), либо региональный портал государственных и муниципальных услуг Тюменской области (РПГУ).

Как рассказала председатель комитета Наталья Дегтярёва, онлайн-сервис заработал в нашем округе с июня прошлого года. Однако заводоуковцы пока не воспользовались такой технической возможностью. И, по мнению председателя комитета, зря: заявление можно подать в удобное время из дома или офиса, находясь в другом городе, используя любые коммуникативные средства – компьютер, ноутбук, планшет или мобильный телефон. Всё, что нужно для получения госуслуг в электронном виде, – это зарегистрироваться на портале [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru) и войти в личный кабинет. Наталья Дегтярёва уверена, что, получив однажды тот или иной документ через Интернет, жители округа оценят онлайн-сервис загса.

– Думаю, что особой популярностью будет пользоваться услуга «Государственная регистрация заключения брака», – говорит Наталья Леонидовна. – Тем более, что подать заявление в электронном виде жених и невеста могут за полгода до регистрации, а не за два месяца, как

**Подать заявление в комитет ЗАГС администрации городского округа можно в электронном виде:**

Единый портал государственных услуг (ЕПГУ)	заключение брака, расторжение брака, смерть, усыновление.
Региональный портал государственных услуг (РПГУ)	заключение брака, выдача повторных свидетельств и справок

## Сэкономьте на госпошлине!

С 1 января 2017 года размер госпошлины при подаче заявлений через единый и региональный порталы госуслуг применяется с коэффициентом 0,7, а это значит, что жители городского округа, давшие заявления через Интернет

и уплатившие госпошлину безналично (банковской картой, через электронный кошелёк или мобильный телефон), получат скидку 30%. Так, желающие зарегистрировать брак заплатят 245 рублей вместо установленных 350.

## Порядок уплаты

В соответствии с подпунктами 4 и 6 пункта 1 статьи 333.18 Налогового кодекса госпошлина должна быть уплачена:

- 1) за выдачу документов – до выдачи документов;
- 2) при обращении за совершением регистрации акта гражданского состояния – до регистрации акта гражданского состояния или подачи соответствующих документов.

В соответствии со статьями 333.26, 333.27 Налогового кодекса за государственную регистрацию актов гражданского состояния и другие юридически значимые действия, совершаемые органами записи актов гражданского состояния, определены следующие размеры госпошлины:

Вид регистрационных действий	Размер госпошлины
За государственную регистрацию заключения брака, включая выдачу свидетельства	350 руб., 245 руб. – при оплате через ЕПГУ
За государственную регистрацию расторжения брака, включая выдачу свидетельств (при взаимном согласии супругов, не имеющих общих несовершеннолетних детей)	650 руб. с каждого из супругов, 455 руб. – при оплате через ЕПГУ
При расторжении брака в судебном порядке	650 руб. с каждого из супругов, 455 руб. – при оплате через ЕПГУ
При расторжении брака по заявлению одного из супругов в случае если другой супруг признан судом безвестно отсутствующим, недееспособным или осуждённым за совершение преступления к лишению свободы на срок свыше трёх лет	350 руб.
За государственную регистрацию установления отцовства, включая выдачу свидетельства об установлении отцовства	350 руб.
За государственную регистрацию перемены имени, включающего в себя фамилию, собственно имя и (или) отчество, включая выдачу свидетельства о перемене имени	1 600 руб.
Размеры государственной пошлины за другие юридически значимые действия, совершаемые органами ЗАГС и иными уполномоченными органами	
Вид регистрационных действий: за внесение исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния, включая выдачу свидетельства	650 руб.
за выдачу повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния	350 руб.
за выдачу физическим лицам справок из архивов органов ЗАГС и иных уполномоченных органов	200 руб.
за истребование документов с территории иностранных государств (за каждый документ)	350 руб.

### Государственная пошлина не уплачивается:

- при государственной регистрации рождения, усыновления (удочерения), смерти, включая выдачу свидетельства;
- за выдачу свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния, если соответствующая запись акта гражданского состояния восстановлена на основании решения суда.

**Реквизиты для уплаты госпошлины можно найти на официальном сайте Заводоуковского городского округа (вкладка «ЗАГС» - «Информация для населения»)**



## Есть мнение

**Елена Некрасова, 48 лет, специалист администрации городского округа:**



– Уверена, что заводоуковцы оценят новую госуслугу. Интернет-технологии прочно входят в нашу жизнь. Когда-то мы и представить не могли, что будем, не выходя из дома, записываться на приём к врачу, подавать заявление в школу или детский сад. Сегодня, используя мобильные устройства, мы можем заказать любую выписку из актов гражданского состояния. Пока госуслугой «Загс-онлайн» воспользовались чуть более сотни жителей юга области. Из них 107 человек подали электронное заявление о регистрации брака.

**Ольга Остafeйчук, 39 лет, служащая:**



– Четыре года назад оформляла документы, связанные с наследством. В нотариальной конторе у меня потребовали свидетельство о рождении, которое, к сожалению, я во время переезда в Заводоуковск потеряла. Пришлось ехать за дубликатом документа в город моей юности Караганду. А была бы тогда такая услуга, как загс-онлайн, я бы сэкономила и деньги, и время, и нервы.

**Тамара Сабанина, 69 лет, пенсионерка:**



– В интересное время живём! Сегодня многие документы можно оформить, не выходя из дома. Вот уже и заявление на регистрацию брака подают через портал госуслуг, и свидетельство о рождении детей получают через Интернет...

**Андрей Чирчик, 37 лет, программист:**



– О существовании такой интернет-услуги я узнал недавно. У меня трое детей. Их свидетельства о рождении мы с супругой оформляли непосредственно в отделе ЗАГС. Думаю, если мы решимся на ещё одного ребёнка, то обязательно воспользуемся загсом-онлайн, чтобы получить первый в его жизни документ.

**Антонина Алемасова, 30 лет, невеста:**



– Спасибо, что рассказали о работе сервиса «В загс через Интернет». Попробуем с моим будущим мужем подать заявление на регистрацию брака в электронном виде, ведь всё, что для этого нужно, – паспортные данные. Особо радует тот факт, что дату свадьбы можно выбрать самостоятельно, да ещё и за полгода до предполагаемого торжества.



# Субботний вечер



У НАС В ГОРОДЕ

## Приходи сюда лечиться и корова, и волчица ...



• Прививка от бешенства и коту необходима, считает ветфельдшер Анна Кощеева, которая в Заводоуковском ветцентре работает с 1985 года. И с ней трудно не согласиться.

**Животные болеют как и люди, а значит, им тоже измеряют температуру, прописывают пилюли, ставят уколы и ... оперируют.**

— Это действительно так, — говорит Сергей Ермогин, директор Заводоуковского ветцентра, — сегодня основные пациенты нашего ветеринарного центра — собаки, кошки, пугайчики, морские свинки. А ведь прежде к нам водили животных с подворий: коров, овец, пороссят ... Ещё каких-то десять лет тому назад коров в частном секторе округа было в два раза больше, чем сейчас — 5 988 голов. А 20 лет тому назад по вечерам, а то и днём их можно было встретить даже на газонах улицы Первомайской!

Горожане в 2000 году держали 1 200 коров. Заводоуковцы, обращавшиеся за ветеринарной помощью, в 90-95 % случаев заботились о здоровье продуктивных животных — свиней, овец, коров и реже лошадей. Чаще приходилось оказывать помощь скотинке с проблемами желудочно-кишечного тракта, родовспоможения, маститами.

Почему многие горожане, и селяне перестали держать крупнорогатый и мелко рогатый скот сегодня — тоже понятно. Во-первых, это ежедневные хлопоты с раннего утра и до позднего вечера, трудности с заготовкой кормов, отсутствие пастбищ и пастухов. Во-вторых, в магазинах нынче молоко и молочные продукты, как и мясо с колбасой, в изобилии.

Но часть горожан, в том числе и молодёжь, всё-таки пробует свои силы в обеспечении себя мясом, выращенным на собственном подворье. Начинают с курочек и кроликов, затем пробуют вырастить гусей и индюков, свиней... Может быть, мы снова вернёмся к тому, что было.

А пока специалисты ветцентра лечат кошек и собак. Кстати, некоторые из них и в сто тысяч рублей хозяевам обходятся. Братьям нашим меньшим делают прививки от чумки и бешенства, прописывают необходимые питание и витамины, а если нужно, то и прооперируют.

Записал Александр ПОНОМАРЕВ  
Фото автора

НА ЗАМЕТКУ

## Пейте чай правильно

— Слишком горячий чай сильно раздражает горло, пищевод и желудок, что может привести к болезненным изменениям этих органов. Температура чая не должна превышать 56 градусов.

— Высокое содержание кофеина и танина в крепком чае может стать причиной головной боли и бессонницы.

— Если чай заваривать слишком долго, чайные полифенолы и эфирные масла начинают самопроизвольно окисляться, что не только лишает чай прозрачности, вкусовых качеств и аромата, но и значительно снижает питательную ценность чая за счёт окисления содержащихся в чайных листьях витаминов С и Р, аминокислот и других ценных веществ. Кроме того, настаиваясь, чай

подвергается воздействию окружающей среды. Если чай долго томится в тепле, в нём значительно увеличивается содержание микроорганизмов (бактерий и грибков).

— Не заваривайте чай многократно. Эксперименты показывают, что первый настой вытягивает приблизительно 50% полезных веществ из чайных листьев, второй — 30%, а третий всего лишь около 10%, четвёртая заварка добавляет ещё 1-3%.

— Пить чай следует не ранее, чем за 20-30 минут до или после еды. Любое обильное питьё сразу после еды приводит к значительному снижению концентрации желудочного сока, и это замедляет пищеварение и нарушает работу всех органов пищеварения.

ГОВОРИМ ПРАВИЛЬНО

## Компетенции против компетенции

«Компетенцию» толковый словарь под редакцией Н. Шведовой определяет как круг вопросов, в которых кто-нибудь хорошо осведомлён, а также круг чьих-то полномочий, прав. Слово пришло к нам из романо-германских языков (немецкое Kompetenz или французское compétence, и оба восходят к латинскому competentio — соответствие, способность). Это компетенция суда. Дело не входит в вашу компетенцию. Компетентный человек, компетентный специалист — знающий, осведомлённый, авторитетный в какой-либо области. Суждение тоже может быть компетентным, то есть подкреплённым знаниями и авторитетом. Компетентность такого суждения бесспорна. Компетентность, но не компетентности!

Что же тогда такое «компетенции»? Кто превращает «компетенцию» в единицу измерения, кто заинтересован в умножении этих единиц? Ещё раз: это термин. Им широко пользуются преподаватели, специалисты по отбору персонала и т.п. В их понимании «компетенция» — это способность успешно действовать на основе знаний и практического опыта. И таких «компетенций», по мнению методистов и педагогов, у выпускников школ и вузов должно быть много.

<https://rg.ru/2017/01/26/chto-takoe-kompetencii.html>

РЕЦЕПТИК

## «Нечаянная радость»

**Что нужно:** 500 граммов овсяного печенья, банку варёной сгущёнки, 200 граммов шоколада, 200 граммов сливочного масла, 150 граммов очищенных грецких орехов, столовую ложку растворимого кофе.

**Что делать:** кофе растворите в 250 миллилитрах горячей воды, остудите. Сгущёное молоко и масло взбейте миксером. Грецкие орехи измельчите. Шоколад натрите на тёрке. Овсяное печенье смочите в кофе. Уложите на блюдо в 4-5 слоёв, промазывая каждый кремом из сгущённого молока. Верх и бока также промажьте кремом. Торт посыпьте шоколадом и орехами. Дайте постоять при комнатной температуре — пропитаться кремом. Затем уберите в холодильник до застывания крема.

НА ВАШЕМ СТОЛЕ

## Розмарин

Ароматный вечноzelёный кустарник с листочками, похожими на иголки. У древних римлян розмарин был символом верности. В некоторых странах и сегодня молодожёнам в день бракосочетания дарят веточки розмарина. Медицинское применение розмарина обусловлено его способностью повышать кровяное давление, усиливать сокращение сердца, борясь с нервным напряжением и стрессом. Добавление розмарина в пищу способствует улучшению пищеварения и повышению секреции желудочного сока. Особенно хорошо сочетается эта пряность с рыбой, мясным фаршем, жареной птицей, грибами.

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

## Про сказки

— Многие русские слова, имеющие в составе букву «ф», заимствованы из других языков. Александр Сергеевич Пушкин гордился тем, что в «Сказке о царе Салтане» было всего лишь одно слово с буквой «ф» — флот.

— Барон Мюнхгаузен был вполне реальным историческим лицом. В юности он уехал из немецкого городка Боденвердер в Россию на службу пажом. Затем он начал карьеру в армии и дослужился до звания ротмистра, после чего уехал обратно в Германию. Там он прославился тем, что рассказывал необычайные истории о службе в России: например, о въезде в Петербург на волке, запряжённом в сани, о коне, разрезанном пополам в Очакове, о взбесившийся шубе или вишнёвом дереве, выросшем на голове у оленя. Эти истории, а также совершенно новые, приписанные барону другими авторами, и привели к появлению Мюнхгаузена как литературного персонажа.

— Александр Волков, автор «Волшебника изумрудного города» и других сказок о Волшебной стране, в молодости изучал английский язык и для тренировки переводил английскую сказку «Мудрец из страны Оз». Перевод оказался настолько удачным, что Волков начал сам придумывать новые истории этой серии.

— Существует английская народная сказка, в которой главного героя зовут Джонни-пончик. Это аналог русского Колобка. А самым распространённым «коллегой» Колобка можно назвать Пряничного (Имбирного) человечка из США.

<http://masterok.livejournal.com/287688.html>

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

## Высеиваем, стимулируем

**Самое время готовиться к дачному сезону. Как проверить семена на всхожесть и заставить их проснуться?**

**ЗАВОРАЧИВАЕМ В МАРЛЮ**

Чтобы отбраковать пустоцветы, нужно развести соль в воде, бросить туда семечки, оставить их на некоторое время. Те, что всплынут — выбросить. Определить всхожесть семян можно следующим способом: 8-10 семечек любой культуры помещают между двумя слоями марли и смачивают водой. Сверху прикрывают блюдечком и ставим в тёплое тёменное место. Раз в день нужно приоткрывать, проветривать, чтобы не появилась плесень. Важно учитьывать дражированные (покрытые специальной оболочкой) семена у вас или нет. Обычно эту информацию можно найти на упаковке. Семена без специального покрытия стоит замочить на 25 минут в марганцевом или мыльном растворе для того, чтобы их обеззаразить.

**СТИМУЛИРУЕМ РОСТ**

Для того, чтобы заставить семена проснуться или, как это правильно называется, укоротить срок покоя, можно замочить их в специальном растворе — стимуляторе роста.

Такие средства можно купить в магазине, а можно приготовить самим. Для этого необходимо выжать сок алоэ или каланхоя, смешать с водой и подержать семена в этом растворе. Затем прополоскать их и просушить. Такая процедура не только пробуждает семя, но и также обеззараживает его.

**ОЖИВЛЯЕМ**

Если у вас семена пролежали 5-10 лет, не стоит их выкидывать — можно оживить. Садоводы делают это следующим способом: семена помещают в мешочек. Набирают один стакан холодной воды, другой — кипяток. И почередно опускают в них мешочек на 4-5 секунд. Необходимо провести пять купаний, начиная и заканчивая холодной водой. Затем нужно семена достать и хорошоенькую просушить, разложив их на марле.

**ВЫСЕИВАЕМ**

Опытные садоводы-огородники приготовили землю для весенней рассады ещё осенью и хранили её в холодном месте. Сейчас необходимо занести почву домой, чтобы она согрелась. Если грунт не заготовлялся, то его в любое время можно купить в специализированных магазинах. Для рассады можно использовать ящики с дренажными отверстиями. Некоторые культуры имеют хрупкую корневую систему, поэтому их следует высевать в отдельные ёмкости — из прессованной муки или пластиковые стаканчики, торфяные и компостные мешочки. «АиФ»